



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18383**

09 ΑΠΡ. 2015

Σελίδες απάντησης: 2
Σελίδες συνημμένων: 2
Σύνολο σελίδων: 2

Αθήνα, 08 Απριλίου 2015

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Σ. ΤΑΣΣΟ και
Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ
ΣΩΜΑΤΟΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου**

ΘΕΜΑ : Ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. Συντήρηση – ανανέωση υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Εξέλιξη διοικητικής διερεύνησης υπόθεσης.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 993/ 19-03-2015.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Σ. ΤΑΣΣΟΣ και Χ. ΚΑΤΣΩΤΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι από το Υπουργείο μας και το Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλονται οργανωμένες και υπεύθυνες προσπάθειες για την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και τη συνολική αναβάθμιση της αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών Υπηρεσιών σε ολόκληρη την επικράτεια.

Στόχος μας είναι, μεταξύ άλλων, η ανάπτυξη στελεχών ικανών να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις, ελαχιστοποιώντας παράλληλα, τυχόν ανακύπτοντες επαγγελματικούς κινδύνους στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων τους, με την απόκτηση κατάλληλης τεχνογνωσίας, μέσω μιας διαρκώς εξελισσόμενης εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Σε ό,τι αφορά στον διαλαμβανόμενο στην ερώτηση των κ.κ. Βουλευτών τραυματισμό πυροσβέστη, σας γνωρίζουμε ότι από την αρμόδια Υπηρεσία (ΠΕ.ΠΥ.Δ. Β. Αιγαίου) η διαταχθείσα Ένορκη Διοικητική Εξέταση υπεβλήθη στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος και τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή τελεί υπό επεξεργασία, στο πλαίσιο της διαδικασίας υποβολής εισηγητικού σημειώματος.

Πέραν των ανωτέρω, ως προς το ζήτημα προμήθειας αναπνευστικών συσκευών προς κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών, σας πληροφορούμε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα προμηθεύεται τύπους αναπνευστικών συσκευών μετά φιαλών, οι οποίες είναι κατασκευασμένες και πιστοποιημένες σύμφωνα με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα. Η σωστή και αξιόπιστη λειτουργία των ανωτέρω υλικών καθορίζεται και εξασφαλίζεται από την εφαρμογή των οδηγιών των τεχνικών εγχειριδίων χρήσης και συντήρησής τους, από τα οποία συνοδεύονται, σε συνδυασμό με τις πάγιες διαταγές των αρμόδιων Υπηρεσιών που έχουν εκδοθεί για το σκοπό αυτό.

Σημειώνεται ότι ο έλεγχος των αναπνευστικών συσκευών, φιαλών, αεροσυμπιεστών αποτελεί αρμοδιότητα και ευθύνη της κάθε Υπηρεσίας που τα χρησιμοποιεί και τα συντηρεί, ενώ οι αεροσυμπιεστές διαθέτουν ωρομετρητή ή αυτόματο σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης και διακοπής λειτουργίας τους για τη συντήρησή τους, συμβάλλοντας στην ασφάλεια του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. Επίσης, ο περιεχόμενος αέρας των φιαλών αντικαθίσταται πριν παρέλθει ο χρόνος των τεσσάρων μηνών. Ωστόσο, αν κατά τον έλεγχο - δοκιμή παρατηρηθεί η οποιαδήποτε δυσλειτουργία σε συσκευή ή φιάλη, αυτή άμεσα αναφέρεται προκειμένου να αποσυρθεί, να αντικατασταθεί και να ακολουθηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία επισκευής τους, σύμφωνα με τα οριζόμενα σε σχετική εγκύκλιο του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. Επιπλέον, ο καθαρισμός και η φύλαξη των προσωπίδων καθώς αυτές αποτελούν μέρος των αναπνευστικών συσκευών, καθορίζεται από τα εγχειρίδια χρήσης τους, οι δε χρήστες αυτών τηρούν απαρέγκλιτα τους κανόνες χρήσης κατά την ανάληψη των καθηκόντων τους.

Επισημαίνεται ότι το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος έχει αναδείξει, κατά καιρούς, στο προσωπικό του την αναγκαιότητα της λήψης των προβλεπόμενων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας κατά την άσκηση των καθηκόντων του, τόσο εντός των εγκαταστάσεων του Σώματος, όσο και κατά την επιχειρησιακή δράση (διασώσεις, κατασβέσεις πυρκαγιών κ.ά.). Προς τούτο, εκδίδονται κατ' επανάληψη σχετικές διαταγές χρήσης χώρων/εγκαταστάσεων, καθώς και εξειδικευμένες διαταγές ασφαλείας επεμβάσεων.

Επιπροσθέτως, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για την αναβάθμιση του θεσμικού πλαισίου, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται στην αυτονόητη αλλαγή που επέρχεται από την εφαρμογή της σύγχρονης τεχνολογίας στο πυροσβεστικό έργο, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, έχει συγκροτηθεί ομάδα εργασίας με σκοπό την ανασύνταξη της υπ' αριθμ. 32 Εγκυκλίου, σχετικά με τον ειδικό πυροσβεστικό εξοπλισμό που αφορά την ατομική προστασία του πυροσβεστικού προσωπικού. Ειδικότερα, εξετάζεται ο εξοπλισμός των αναπνευστικών συσκευών, οι φιάλες του πεπιεσμένου αέρα, οι αεροσυμπιεστές πλήρωσης φιαλών, οι συσκευές ελέγχου ποιότητας του αέρα των φιαλών και αεροσυμπιεστών, οι στολές χημικής προστασίας και αντιπυρικές στολές και οι ανιχνευτές αερίων που διαθέτουν οι Υπηρεσίες, με στόχο την ορθή χρήση, τη συντήρηση, την ορθή φύλαξη, την εκπαίδευση του πυροσβεστικού προσωπικού και την αξιόπιστη ανταπόκριση του εξοπλισμού στο επιχειρησιακό έργο.

Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση θεμάτων που αφορούν στην εξασφάλιση των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. Προς την κατεύθυνση αυτή επικεντρώνουμε τις προσπάθειές μας και συνεργαζόμαστε με τα συναρμόδια Υπουργεία με πρόθεση αξιοποίησης κάθε δημοσιονομικής δυνατότητας που μας παρέχεται, αλλά και με ισχυρή βούληση για την ανάληψη των απαραίτητων πρωτοβουλιών, ώστε η λειτουργία των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις για την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και γενικότερα, του δημοσίου συμφέροντος.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου
Υπ. Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης

ΔΕΣΠΟΙΝΑ Α. ΜΑΣΕΛΗ
ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ